

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 247 (2705)

СРЕДА, 15 декабря 1965 года

Цена 2 коп.

## НА НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

Пусковой объект ангарской нефтехими — установка гидроочистки дизельного топлива — на финишной прямой. Несколько месяцев здесь проходила передовая строителей и монтажников. Сегодня хозяйва установки — пуско-наладочная бригада и эксплуатационники. Строители, завершив работы, покинули установку. На новый объект перекочевал и оперативный штаб стройки.

Пуско-наладчики и эксплуатационники готовятся вдохнуть в установку жизнь. Проверяется оборудование, трубопроводы. Особое напряжение в компрессорном отделении. При испытании машин один компрессор вышел из строя. Сейчас специалисты возвращают машину к жизни.

На установке еще работают несколько строителей и изоляционников. Строители устраняют недостатки, изоляционники одевают в цементную шубу последние метры трубопроводов.

Скоро установка гидроочистки дизельного топлива даст продукцию.



На снимке: Т. В. Терешенко.  
Фото А. Хамзина.

Развернувшееся в цехе 26 социалистическое соревнование помогло коллективу на три дня раньше закончить ноябрьскую производственную программу. У коллектива теперь имеются все возможности выполнить одно из важнейших обязательств — завершить план декабря к 27 числу.

Многое делается в цехе для того, чтобы коллектив мог работать еще производительнее. Тут и забота о производственной эстетике и об усовершенствовании производства.

Активное участие в переоборудовании и монтаже принимают старший оператор Ни-

## ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

колай Александрович Денисенко, Иван Дмитриевич Морозов.

Много помогают производству рационализаторы цеха. Так, слесарь комсомолец Виктор Ченских внес рационализаторское предложение «Замена подшипников скольжения на подшипники качения на механизмах резки МШЦ-1», дающее большой экономический эффект.

П. ВЛАСЮК,  
рабочий завода лодукоксования.

\* \* \*

В цехе № 2 РМЗ двенадцать лет трудится токарь-расточник Перу Александр Юханович. За работу высокого класса и ежемесячное перевыполнение плана Александру Юхановичу одному из первых присвоили высокое звание ударника коммунистического труда.

Александр Перу по праву пользуется популярностью на заводе.  
НА СНИМКЕ: А. Перу у своего станка,  
Фото И. АМОСОВА.

\* \* \*



В медицине сегодня работает не только врач. Здесь теперь можно встретить и химика, и физика. В Ангарском институте гигиены труда работает инженер-физик Тамара Владимировна Терешенко. Она управляет прибором определения ранней диагностики рака.

На снимке: Т. В. Терешенко.  
Фото А. Хамзина.

## СОКРАЩАЯ НОРМЫ

Несмотря на возвышение в последние месяцы трудности с поставками сырья для нефтеперерабатывающего завода, станция Южная, обслуживающая нефтяников, выполнила задание 11-ти месяцев по погрузке и выгрузке.

Больших успехов добились коллектив в сокращении простой местного вагона. Он сокращен против нормы на 2,1 часа. Среди смен лучшей является смена маневрового диспетчера Зои Николаевны Шелкиной. Коллектив смены выгодно отличается от других хорошей организацией труда, высокой оперативностью в работе.

## СОРЕВНОВАНИЕ НАЧИНАЕТ ШТАБ

КОМСОМОЛЬСКИЙ штаб Всесоюзной ударной комсомольской стройки НПЗ объявил социальное соревнование в честь завершения семилетия среди комсомольско-молодежных бригад 2 и 4 участков Сибтеплоизоляции.

Бригады этих участков ведут работы по изоляции трубопроводов по ряду 3—4 и улице «Е», входящих в

комплекс установки 24/6. Организаторы соревнования решили учитывать при подведении итогов не только результаты выполнения плана и качество работ, но и отношение к труду, проведение воспитательной работы в бригадах и т. д.

Все бригады 2 и 4 участков активно включились в соревнование, объявленное комсомольским штабом.

## ЗАПУСК „ДЖЕМИНАЙ-6“ ОТЛОЖЕН

12 декабря в 17 час. 54 мин. по московскому времени в США планировался запуск на орбиту космического корабля «Джеминай-6» с двумя космонавтами на борту — командиром корабля командором ВМФ Уолтером Ширрой и майором ВВС Томасом Стаффордом. Основная цель запуска — сближе-

ние на орбите с космическим кораблем «Джеминай-7», находящимся в космосе с 4 декабря этого года.

В момент планируемого запуска «Джеминай-6» космический корабль «Джеминай-7» находился над мысом Кеннеди и завершил 117-й оборот вокруг

круговой орбите высотой 297 километров.

Корабль «Джеминай-6» должен был после корректировочных маневров выйти на ту же самую круговую орбиту. Сближение кораблей должно было произойти около 23 часов по московскому времени.

Однако едва были запущены стартовые двигатели ракеты «Титан-2», как электронная система обнаружения неполадок автоматически выключила их. При этом ракета осталась на пусковой установке.

Эксперты национального управления по авиации и исследованию космического пространства заявили, что запуск «Джеминай-6» сегодня не состоится.



### АРЕСТЫ ТЕРРОР

За пять дней в Уругвае арестовано 534 человека, в том числе 85 профсоюзных руководителей. Как передает из Монтевидео корреспондент агентства Франс Пресс, аресты были произведены на основании введенных 7 декабря чрезвычайных мер безопасности.

## КАНДИДАТЫ ВЫСТУПАЮТ ВНОВЬ

По французскому телевидению в субботу выступили оба кандидата, получившие право участвовать во втором, заключительном туре президентских выборов, — де Голль и Миттерран.

Перечислив достижения, которых, по его словам, Франция добилась за семь лет его пребывания у власти де Голль заявил, что во внешней политике Франция исходит из принципов соблюдения независимости и сохранения мира.

Миттерран подверг критике нынешний политический режим в стране, который, как он отметил,

уже не опирается на большинство. Он изложил программу своих действий, которую он намеревается провести в жизнь в случае своего избрания на пост президента. Одним из первых шагов в этом случае был бы роспуск нынешнего Национального собрания и проведение всеобщих выборов. Кандидат левых сил подчеркнул, что его меньшая политика основывалась бы на мирном сосуществовании, прекращении испытаний ядерного оружия и нераспространении ядерных вооружений.

## ГОРОД ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

БРАТСК. 11 декабря вечером состоялось торжественное заседание, посвященное десятилетию города. В клубе поселка «Энергетик» собрались старейшие строители Братской ГЭС, рабочие многочисленных промышленных предприятий, представители подразделений Братскгэсстроя, партийных, профсоюзных и общественных организаций.

Торжественное заседание открывает первый секретарь горкома КПСС М. Г. Калмыков. Слово предоставляется председателю исполкома городского Совета В. И. Вершинину. Он тепло поздравляет строителей Братска со знаменательной датой.

Выступает начальник управления строительства Братска И. В. Волков, преподаватель школы № 20 Г. Л. Нагноных, бригадир бетонщиков Владимир Макушев. Они говорят об огромной работе, проделанной строителями.

На трибуну под шквал аплодисментов поднимается маленькая девочка с красным галстуком на груди. Это представитель нового поколения, появившегося в Братске в дни юростных сражений.

— Я родилась в Братске в палатке под сосной, — декламирует девочка. — Не правда ли, как в сказке?

«Минуют годы, и дети нынешних молодых строителей — граждане коммунистического завтра — пойдут теми же героическими дорогами, с гордостью и глубоким уважением оглядываясь на дела своих отцов и дедов». Эти слова из приветствия ЦК КПСС и Совета Министров СССР строителям Братской ГЭС наиболее верно отражают всю грандиозность трудового подвига строителей Братска. Об этом говорил в своем выступлении главный инженер стройки А. М. Гиндин.

Последним поднялся на трибуну военком города Братска, полковник А. П. Кошелев. Большой группе строителей — участников Великой Отечественной войны — он вручил юбилейные медали.

Перед юбилейной датой строители гидроузла поставили на обороты семнадцатый агрегат Братской ГЭС и теперь готовят его к постановке под напряжение. Хороший подарок приготовили братьчанам строители города. В субботу подписан акт о приемке в эксплуатацию клуба «Ангара» на 425 мест. В ближайшие дни гостеприимно распахнутся его двери.

Братск. Как много в этом городе для строителей «Братская ГЭС представляет собой выдающиеся достижения советской науки и практики, не имеет себе равных в мире, является гордостью всего нашего народа» — говорится в приветствии ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

# НА СТРАЖЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЗАКОННОСТИ

**ИДЕТ СОРОК** девятый год с тех пор, как великий Ленин провозгласил рождение первого в мире социалистического государства. Впервые в истории человечества трудящиеся стали полноправными хозяевами своей страны. Были сланы на слом царские суды, прокуратура, адвокатура, отброшены зашившие власть имущие своды законов и создан новый советский суд.

Советский суд в отличие от буржуазного служит народу, выражает его волю, твердо стоит на страже прав граждан, в то же время свято оберегает интересы государства. Охраняя государственную и кооперативную собственность, наказывая воров, хулиганов, пресекая любые другие преступные действия, суд строго сочетает как личные, так и общественные интересы.

Всей своей деятельностью суд воспитывает граждан в духе преданности Родине и делу коммунизма. В духе точного и неуклонного исполнения советских законов, бережного отношения к социалистической собственности, соблюдения дисциплины труда, честного отношения к государственному и общественному делу, уважения к правам, чести и достоинству граждан, к правилам социалистического общежития.

Применяя меры уголовного наказания, суд не только карает преступников, но также имеет своей целью их исправление и перевоспитание. Задача судебных органов заключается не только в установлении состава преступления

и назначении виновному наказания, деятельность народного суда в значительной мере направлена на предупреждение и искоренение преступности и причин, ее порождающих.

Основным звеном в судебной системе Советского государства является районный (городской) народный суд. Именно в нем разрабатывается подавляющее большинство уголовных и гражданских дел. Принципы организации и деятельности народного суда особенно наглядно показывают подлинно демократический характер судебной системы.

К демократическим основам осуществления правосудия в СССР в первую очередь относится выборность народных судей и народных заседателей. Народные судьи избираются сроком на 5 лет на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. А народные заседатели сроком на 2 года избираются на общих собраниях рабочих, служащих и крестьян по месту их работы или жительства путем открытого голосования.

Судьи в СССР независимы, они подчиняются только Закону. Никто не вправе вмешиваться в рассмотрение судом конкретного уголовного или гражданского дела.

Народным судьей может быть избран каждый гражданин СССР, обладающий избирательным правом и достигший ко дню выборов 25 лет. Народный судья должен иметь хорошую специальную подготовку, высокие моральные качества,

достаточный жизненный опыт, быть беззаветно преданным идеям коммунизма. Конечно это не значит, что

судьи — люди какого-то необыкновенного склада. Они вы-

ходят из народа, представляют простых советских людей: рабочих, колхозников, служащих, интеллигенции. Но поскольку народным судьям доверено решать такие важнейшие вопросы, как право из жилья, труд, личную собственность, а при совершении кем-либо преступления, и о личной свободе граждан, вполне естественно, что к ним предъявляются повышенные требования.

Народный судья — слуга народа, и он должен быть достоин оказанного ему доверия. Поэтому Закон устанавливает обязанности народных судей систематически отчитываться перед работниками о своей работе и работе народного суда.

Последовательное проведение выборности и подотчетности народных судей и народных заседателей предполагает и возможность их досрочного отзыва, если окажется, что они не оправдали доверия избирателей или совершили действия, недостойные высокого звания народного судьи или народного заседателя.

Ангарский городской народный суд, народные судьи в соответствии с возложенными на них обязанностями ведут борьбу с преступностью и другими правонарушениями в нашем городе.

Тесно координируя свою работу с административными органами, общественными и государственными организациями, охраняющими правопорядок, Ангарский городской суд добился снижения преступности в городе. Этому способство-

вало, в частности, и то, что городской народный суд, как правило, в соответствии с уголовными законами применял суровые меры наказания к опасным преступ-

никам: убийцам, грабителям, разбойникам, злостным хулиганам, насильникам. Рассматривая гражданские дела о спорах граждан между собой, а также между гражданами с одной стороны и государственными учреждениями, предприятиями и другими общественными организациями — с другой, судьи выносят решения о восстановлении нарушенных прав и интересов граждан и проводят эти решения в исполнение.

Не следует твердо помнить, что народный суд может выполнить задачу борьбы с преступностью и другими правонарушениями только в том случае, если он свою работу будет строить в тесной связи с общественностью города.

За 9 месяцев этого года народные судьи и народные заседатели 230 раз выступили перед рабочими и служащими в коллективах нашего города. За этот же период в выездных сессиях непосредственно на предприятиях и других общественных местах рассмотрено 95 уголовных и 20 гражданских дел. Причем с представителями общественности, общественными обвинителями рассмотрено 79 уголовных дел, общественными защитниками — 81 уголовное дело, представителями общественности по гражданским делам рассмотрено 20 дел.

Роль и значение народных заседателей в деятельности советского суда не ограничиваются их участием в разбирательстве конкретных дел. Народные заседатели проводят значительную работу по пропаганде советских законов среди населения, на предприятиях и в учреждениях,

по разъяснению вынесенных судом с их участием приговоров и решений.

Народные заседатели оказывают помощь в проведении выездных сессий суда, в организации отчетов судей, в проведении мероприятий по предупреждению преступлений и других правонарушений, в осуществлении контроля за правильностью разыскания и своевременностью перечисления алиментов по исполнительным листам, находящимся в бухгалтерии предприятий, учреждений, организаций, где народные заседатели работают, в проверке ранее составленных актов об отсутствии имущества по делам о возмещении причиненного материального ущерба. Ведут они большую работу и по контролю за перевоспитанием и исправлением лиц, переданных на перевоспитание.

Ответственные задачи, стоящие перед народными заседателями, требуют систематического ознакомления их с законодательством, а также с формами и методами проведения предупредительной работы. В этих целях с октября 1960 г. при Ангарском городском народном суде действует на общественных началах общественный университет правовых знаний. Его посещают не только народные заседатели, но и председатели и члены товарищеских судов, местных комитетов, народные дружинники.

Успешное выполнение стоящих перед судебными органами задач усиления борьбы с преступностью и другими правонарушениями в решающей степени зависит от правильного подбора кадров. Вот почему партия и народ предъявляют повышенные требования к тем, кто призван стоять на страже социалистической законности, правосудия и правопорядка, оберегать права и интересы советских людей.

**Н. ИВАНОВА**  
председатель Ангарского городского народного суда.

ВОКРУГ СВЕТА

## ВЕРХ АБСУРДА

Существует популярное американское выражение: «Переделай самого себя по абсурдности поведения». В небольшом городке Уотерфорд (штат Коннектикут) группа родителей под влиянием проповедника евангелической церкви Суита организовала частную школу, чтобы «спасти» своих детей от «глетворного влияния» некоторых книг, имеющихся в библиотеках городских школ. В особенности следующих двух книг: романа Дж. Д. Сэллингера «Над пропастью во ржи» и романа Джона Стейнбека «Гроздь гнева».

Вначале Суит пытался до- биться изъятия этих книг из всех школьных библиотек. Когда его постигла неудача, он стал вербовать среди родителей таких людей, которые поддержали бы его идею создания частной школы. В стенах такой частной школы ученики никогда не смогут ознакомиться с содержанием столь «вредных» книг. Суит признался, что сам он никогда не читал полностью книг, против которых он мечет громы и молнии, однако утверждает, что прочел достаточно, чтобы понять, что «наших детей нужно всячески ограждать от содержащихся в них идей».

Нью-Йорк  
С. ЛУРИ.

## Подарки к Рождеству

На торговых улицах Вены царит оживление. Магазины всеми способами заывают покупателей: не забудьте сделать подарок к Рождеству — призывают рекламы. Эта пред рождественская торговля послужила поводом для очередного роста цен в Австрии. Используя ажиотаж перед Рождеством, ловкие торговцы значительно повысили цены на наиболее ходкие товары.

Австрийцам в этом году придется раскошелиться из-за новых годовых елок. Судя по сообщениям печати, стоимость елочек увеличится.

Не желают отставать от торговцев и другие предприниматели. Повысили цены прачечные и химчистки. Дороже стала входная плата на качки. Согласно официальным данным, только в октябре этого года цены в Австрии повысились в среднем на 5,5 процента. Сейчас за месяц до Рождества приходится еще более раскошелиться на Рождественский подарок. Приносит теперь мало радости — говорят венцы.

г. Бева.  
В. ГАВИЛЕВСКИЙ.

## ВОКРУГ СВЕТА „РЕСПЕКТАБЕЛЬНЫЕ“ РАСИСТЫ



(ПО АМЕРИКАНСКОЙ СТАТИСТИКЕ В США КАЖДЕЙ МИНУТЫ СОВЕРШАЕТСЯ ПРЕСТУП ЛЕВИИ).  
Преступные типы у них многонаши. Не только в белой, но и в правящей клике: Неколонизаторы, Войны организаторы, Убийцы террористы, Рыбийки — расисты, Застрелявшие программу В чужих краях и дома. Хулижники. Б. Фиминг. Стихи А. Жарова. (Издательство «Агитплакат»).

Если «Общество Джона Барча» и испытывает в чем-либо недостаток, то уж, во всяком случае, не в деньгах. Основатель и руководитель «Общества» Роберт Уэллс сообщил на пресс-конференции, что ежегодный бюджет «Общества» составляет сейчас 5 миллионов долларов. Оно содержит хорошо оплачиваемый штат постоянных служащих в 250 человек, занятый, как сказать, «полную рабочую неделю». О численности самого «Общества» Уэллс заявил следующее: «Я считаю, что у нас от 60 до 100 тысяч членов, и мы не ошибемся, если возьмем среднее между этими цифрами».

Между прочим, на той же пресс-конференции Уэллс заявил, что в США нет коммунистов, и числу которых он отнес даже чиновников государственного департамента.

Вскоре после этой пресс-конференции Уэллс выступил с речью в Говардском университете — крупнейшем негритянском университете США. Трудно сказать, кто и зачем пригласил его сюда. Здесь руководитель «Общества Джона Барча» перед аудиторией, состоящей из студентов-негров, начал патологически говорить о движении борьбы за гражданские права, называя его «коммунистическим упрямством». В ответ раздался громкий смех и шипение. Корреспондент газеты «Детройт фримен» пишет, что студенты «выстрелили в штыки» все дальнейшие высказывания Уэллса.

Так отнеслись к Уэллу негры. Но в США много людей, всерьез принимающих бредни Уэллса. Их особенно много на юге страны. «Общество Джона Барча» усматривает в этом «коммунистическую угрозу». В ответ раздался громкий смех и шипение. Корреспондент газеты «Детройт фримен» пишет, что студенты «выстрелили в штыки» все дальнейшие высказывания Уэллса.

штатах, как Флорида и Техас. О расизме «Общества Джона Барча» свидетельствует тот факт, что оно недавно включило в штаты своего «лекторского бюро» нового доклада — пресловутого шерифа города Селма (штат Алабама) Джеймса Кларка, который весной этого года транслировал и организовывал избиения участников движения за гражданские права. Этот многогранный «лектор» будет излагать слушателям свою версию о знаменитом походе участников движения борьбы за гражданские права из Селмы в Монтгомери.

Небезынтересно отметить, что «Общество Джона Барча», особенно в южных штатах США, пытается создать впечатление, будто бы оно терпеть не может коммунистов. Дело дошло даже до заявления, что любой коммунистический будет выпит выкинут из зала «Общества». Ну что же, в конечном счете они оказались в положении конкурентов, продающих овны и тот же товар».

Как говорится в редакционной статье газеты «НьюЙорк стейпелдер», неудивительно, что «Общество Джона Барча» находит «плодородную почву» для своей деятельности на юге: «Неология этого «Общества» отвечает чувствам сегрегационистов. Многие из них найдут более походящий оплат для себя в «Обществе Джона Барча», чем в Ку-клукс-клане, «аргументами» которого являются янтинство и горящие факелы».

Вот так «респектабельные» поборники превосходства белой расы находят «респектабельное» прибежище в «Обществе Джона Барча».

Нью-Йорк.  
С. ЛУРИ.  
корреспондент ТАСС.

# ВЗРОСЛЫЕ И ДЕТИ

## ГОТОВИТСЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ПРОБЛЕМАМ ВОСПИТАНИЯ

Школа, семья, общественность — вот три звена в системе воспитания подрастающего поколения. Трудно сказать, какое из них более важно. Но ясно, что от согласованности их действий зависит, какими вырастут мальчишки и девчонки, сидящие сегодня за школьными партами. Хорошая семья, с добрыми крепкими традициями даст школе и хорошему ребенку. Такая семья на протяжении всей учебы сына или дочери будет поддерживать со школой тесную связь. Вполне понятно, что совместными усилиями они воспитают достойного человека.

Но если связь между этим звеном непрочна или нарушена вовсе? Можно ли получить хорошие результаты в таком случае? Чаще всего нет. Особенно, если обстановка в семье неблагоприятна, если родители не только не умеют, но и не хотят заниматься воспитанием собственных детей.

Нельзя в воспитательной работе сбрасывать со счетов и общественность — комсомольские, партийные организации, женсоветы предприятий, спортивные организации.

Именно об этом пойдет речь на городской конференции, которая состоится 24 декабря. Такие конференции проходят по всем городам и районным центрам области. Затем в начале января в Иркутске состоится областная конференция по проблемам воспитания подрастающего поколения.

Наш корреспондент обратился к заведующему идеологическим отделом горкома партии В. А. Юрченко с просьбой рассказать о том, с какой целью и как будет проходить эта конференция.

— И школа, и семья, и общественность занимают вопросы воспитания. Цель конференции — собрать их всех вместе за одним круглым столом.

И пусть стол в данном случае будет не просто условным, но обстановка на конференции должна быть такой, как бывает за круглым столом.

Воспитание — вопрос сложный и многогранный. И не на всех участках у нас в городе с ним благополучно. Не всегда правильно лично ведет семья, общественность часто стоит в стороне от воспитательной работы.

На конференции все эти проблемы должны быть вскрыты, и определены пути их решения. Предполагается не принимать безотносительных деклараций, а разработать конкретный план действий и превратить их в жизнь.

— Какие доклады будут сделаны?

— С основным докладом о роли школы, семьи, общественности в воспитании подрастающего поколения выступит секретарь горкома партии Л. Т. Сомова. «Комсомол — организатор работы с детьми и подростками» — об этом расскажет секретарь ГК комсомола Эдуард Мосин. Как комсомольские организации предприятий города шефствуют над школами, кварталами, как дружат они с ребятами, как помогают им решать проблему свободного времени — вопрос немаловажный.

Как решается проблема трудового воспитания и как должна решаться — об этом сделает доклад завуч школы № 10 Л. Бендлерова.

— Как будет строиться работа конференции?

— Три этих доклада будут прочитаны для всех. Затем начнут свою работу секции, на которые пойдут работники школ и домоуправлений, спортсмены и комсомол, представители общественных организаций, предприятий, работники кинотеатров, дворцов культуры, клубов.



# ВОСПИТЫВАТЬ ЧУВСТВО ОТВЕТСТВЕННОСТИ

С КАЖДЫМ годом все больше появляется желающих учиться в техникуме легкой промышленности. И, естественно, многих интересует система нашего обучения. Мне бы хотелось рассказать о том, как организован труд учащихся в мастерских техникума, как идет воспитание в процессе производственного обучения.

В техникуме с особой гордостью говорят о духовном росте людей, о формировании в каждом студенте коммунистической идейности, драгоценного чувства хозяина страны. Несмотря на все успехи коллектива, мы каждый раз возвращаемся к вопросам воспитания, думаем над формами и методами этой работы, стремимся сделать ее максимально конкретной и действенной.

Одной из действенных форм воспитания является организация в техникуме производственного обучения. Для того, чтобы ориентироваться в конкретных задачах воспитания студентов, инструкторы производственного обучения четко себе представляют, какими должны обладать выпускники.

Силами коллектива была мастерская. Здесь будут условия производственного обучения инструкторов.



Люди не рождаются врагами. Но если с детства они вдыхают яд ненависти и предвзятости, если одна каста попирает ноги все естественные человеческие запросы другой — уважение, достоинство, веру в себя — значит, врагами их делает то общество, в котором они живут. Такие мысли поднимает американского режиссера-гуманиста Стэнли Крамера.

Сюжетно-психологическая линия фильма развивается остро и сильно. Вначале белый и негр — два непримиримых врага. Им, двум заключенным, удалось бежать во время аварии тюремной машины. Сквозные руки, из-за которых они вынуждены бежать вместе, все время подогревают их взаимную злобу. Кажется, никакое чудо не сможет их примирить.

Но что происходит. В несчастных, затравленных людях, незаметно для них самих, просыпается чувство настоящей человечности, чувство товарищества. И наступает момент уже после того, как им удалось расковать цепь и негру угрожает опасность, белый Джексон, жертвуя своим личным спасением, бросается ему на помощь. В дальнейшем и Каллен платит ему своей верностью: он не оставляет обессиленного товарища одного в беде. Их настигает погоня. Но они уже не бегут. Они сидят на склоне железнодорожного полотна и черной бинмает белого. Это уже не затравлен-

конца нет изделия по фабричной методике. Все изделия принимаются согласно ГОСТу и отправляются в магазины города. Это значит, что процесс производственного обуче-

ния строится на изготовлении полезной продукции. А в этих условиях легче воспитывать трудовые навыки, привычку серьезнее относиться к своей деятельности, повышение чувства ответственности за порученное дело.

Как же производится воспитание советского патриотизма в процессе производственного обучения? Этой цели служат и вводные беседы инструкторов, и вся последующая практическая работа.

В процессе производственного обучения составляются бригады (3—4 человека), назначается бригадир группы, который отвечает за своих людей. А вся учебная группа следит за порученным ей инструментом, оборудованием, чистотой рабочих мест.

Таким образом, процесс производственного обучения строится еще и на основе коллективного производственного труда. В этот период у учащихся формируется чувство ответственности за свой труд и труд всего коллектива, повышается требовательность к себе и к товарищам.

В МУЗЫЧЕНКО, металлургического завода, в последние годы за границу поставлено почти 20 тысяч станков. Прочное место завоевали станки с польской маркой в социалистических странах. Охотно покупают их также Англия, Индия, Италия, Канада, Австралия, Греция.

не — значит прежде всего приучить его выполнять любые задания, если они даже не представляют личного интереса, преодолевать любые трудности.

Производственное обучение состоит из нескольких (12—14) заданий, на каждое из которых отведены определенные часы, дни.

С первых же дней обучения инструктор не только разъясняет необходимость дисциплины, но, что особенно важно, приучает учащегося к дисциплине, контролирует его работу, требует выполнения каждого задания в срок и качественно, требует своевременного посещения учебной практики.

Не остается незамеченной ни одна случай нарушения трудовой и технологической дисциплины. Конечно, это не значит, что за каждое нарушение учащегося наказывают. Чаще как раз используется поощрение.

Конечно, в руках инструктора производственного обучения нет материальных средств для поощрения, да и директор техникума в этом отношении не богат, но не это главное. Вовремя сказанное доброе слово, устная благодарность в присутствии группы, благодарность в приказе по техникуму весьма положительно влияют на нравственное воспитание студентов.

Развитие организаторских способностей можно и нужно формировать у студентов, также как и профессиональные навыки. Для этого наши инструкторы уже в учебных мастерских занятия по труду строят так, чтобы некоторые в течение определенного времени руководили деятельностью своих товарищей, были бригадирами учебной группы.

Формирование и приобретение организаторских навыков проводится в период преддипломной практики, которая проходит на Иркутских швейных фабриках № 1 и № 2, на усовской, тельминской, ангарской швейных фабриках. В это время каждый из студентов самостоятельно работает дублером или помощником мастера (руководит целым участком).

Включаясь в рабочий коллектив, каждый приобретает отчетливое представление о социалистическом характере производственных отношений. А общаясь с членами бригад коммунистического труда, будущие специалисты переживают у них все лучшее, передовое.

В МУЗЫЧЕНКО, металлургического завода, в последние годы за границу поставлено почти 20 тысяч станков. Прочное место завоевали станки с польской маркой в социалистических странах. Охотно покупают их также Англия, Индия, Италия, Канада, Австралия, Греция.

### ПОТЕРИ АГРЕССОРОВ

За два дня боев, развернувшихся в районе города Куангсай, 4 и 5 декабря бойцы Армии освобождения Южного Вьетнама вывели из строя свыше 200 солдат противника. Сообщая об этом со ссылкой на агентство южновьетнамских патриотов «Освобождение», Вьетнамское информационное агентство указывает, что американские потери в этих боях составили около 150 человек. Было сбито также девять американских самолетов и вертолетов.

### НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ

ные арестанты, за которыми охотятся с собаками. У них светлые лица людей, познавших высшую правду человеческих взаимоотношений. Им ничто уже не страшно, даже смерть. Эти последние кадры фильма просто удивительны: такая в них звучит правда и моральная сила.

Режиссера Стэнли Крамера мы знаем как большого художника по его фильмам: «Пожнешь бурю», «Нюрнбергский процесс» и др. Он поднимает острые, современные темы, волнующие сейчас все человечество, темы большой социальной значимости. Он смелый художник — недаром американская печать называет его «неукротимым».

В фильме «Скованные одной цепью» он во весь голос осуждает расовую дискриминацию. Если бы в заключительной сцене фильма режиссер захотел дать текст актерам, то слова были бы примерно такие: «Посмотрите на нас. Разве мы не стали братьями? Разве не можем понять, где добро и где зло? Разве не одинаково ощущаем чувство боли или унижения? Оставьте нас в покое, и мы сами найдем правильные пути к братству, дружбе и взаимопониманию».

Так кончается этот фильм, который отличается большим гуманизмом, страстностью повествования. Тонкая режиссерская работа, великолепная игра актеров, социальное звучание фильма обеспечили ему достойное место среди других фильмов современности.

Р. ПОСВОЛЬСКАЯ,  
нештатный корреспондент.

## КИНОНЕДЕЛЯ

«СКОВАННЫЕ ОДНОЙ ЦЕПЬЮ». (США)  
А. НАШИХ кинотеатрах только что с большим успехом прошел фильм прогрессивного американского кинорежиссера Стэнли Крамера «Нюрнбергский процесс».

На экранах появился еще один фильм Стэнли Крамера — «СКОВАННЫЕ ОДНОЙ ЦЕПЬЮ», созданный еще в 1953 году.

Режиссер встает в своей борьбе против расовой дискриминации. Герои фильма — белый и негр — скованные одной цепью, бегут с каторжных работ.

«ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ»

В декабре в Ангарске проходит кинофестиваль фильмов о советских чехистах. На этой неделе выйдут новый фильм о чехистах «ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ», созданный на Свердловской киностудии. В основу фильма положены сценарий Льва Шейнина, постановки фильма Арлопака Лашина (его прежний фильм «Пора везшего послезимняя»).

В фильме «Игра без правил» снимались кинорежиссер Михаил Кузнецов, В. Добрыльский в Якут в чехистах в другие.

# ИНГА БЬЕТ РЕКОРДЫ

КОГДА судья-информатор ангарского стадиона «Ермак» объявил состав участника юниорской сборной на приз катка, зрители сразу зашевелились, стали с нетерпением ожидать первого забега. А всхлипы было кем? Не каждая день видный чемпион мира и олимпийский ир. И не одного, а сразу всех вместе, почти весь цвет юниорского спорта: Евгений Гришин, Виктор Коскини, Антс Антсон, Эдуард Матусевич, Валерий Каплин, Инга Воронина и Ирина Егорова... Не надо много о них говорить. Любители спорта знают титулы каждого из них.

...Еще несколько дней назад прославленная ленинградская спортсменка Тамара Рылова была рекордсменкой местного катка. Несколько лет назад она установила его в беге на пятьсот метров. Много раз пытались атаковать этот рекордный результат местные юниоры и спортсмены других городов. Но атаки кончались неудачей, и рекорд продолжал ждать свою новую хозяйку.

А в пятницу вечером, когда на лед вышли юниорские звезды, стал ясно, что рекорд дожидает последние минуты. И сама Тамара Рылова, находившаяся в это время на катке в роли зрителя, стала свидетельницей нового достижения. Уже в первом забеге Валентина Соболева из Оренбурга показывает 47,0 и побивает рекорд катка. Это время оставалось лучшим до этой пары, где стартовала четырехкратная чемпионка мира москвичка Инга Воронина. Инга блестяще проходит «литисоту», заканчивая бег под аплодисменты зрителей. Не часто видишь такой легкой, непринужденной, стремительный бег. Секундомеры засекали отличное время — 46,3 секунды. Это новый рекорд катка и лучшее

время в мире в нынешнем сезоне. Сразу после забега заслуженному мастеру спорта СССР И. Ворониной был вручен один из призов стадиона. Мужчины тоже попытались посягнуть на рекорд, установленный москвичом Валерием Каплином — 41,8 секунды. Особенно были интересными первые два забега. Сначала Борис Гуляев выигрывает одну десятую секунды у новосибирца Дележнина — 41,8. Потом олимпийский призер Валерий Орлов (Москва) опережает на мгновение ленинградца Вагана Васнецова. Время В. Орлова — 41,6 секунды, что на одну десятую хуже рекорда катка. Ветеран советской сборной, многократный олимпийский чемпион Евгений Гришин показал лишь 42,5. После победы на 500 метров Инга

Воронина пробыла на дистанции 1600 метров и выиграла ее со временем 2.45,5. У мужчин в беге на 3000 метров победил сразу двое — В. Орлов и В. Васнецов — 4.48,2. Е. Гришин был третьим — 4.50,4. Многоборцы выступали в беге на 1800 метров. Лучшее время показал москвич Валерий Каплин — 2.20,9. За ним следуют чемпион Европы юниоры Эдуард Матусевич — 2.23,0 и экс-чемпион Европы таалинец Антс Антсон — 2.23,8. На днях юниоры сборной команд страны посетили наш гостиный приютный город. Скоро они встретятся снова на льду в Перми, где разыграют традиционный приз имени Мельникова. А. КИСЕЛЕВ, местный корреспондент.

## А У ВАС ЕСТЬ КАТОК?

ПРОШЛО всего несколько дней, как в пионерской страничке «Барабанщик» совет клуба «Золотая шайба» опубликовал положение об играх. И начались первые встречи между квартальными мальчишескими командами по хоккею.

Но как готовы дворовые команды к играм, есть ли все необходимое у юных хоккеистов, как помогают им шефы? Юные корреспонденты «Барабанщика» начали рейд по всем кварталам и поселкам города.

### НИ КОРТА, НИ КОМАНДЫ

А МЫ побывали в 82 квартале. Здесь сделали неплохую коробку для игры. За коробкой регулярно следят и взрослые, и дети. Однако шефы-нефтяники не помогают ни домоуправлению, ни самим ребятам. Не один раз напоминали секретарию комитета комсомола т. Петухову, что его комсомольцы — шефы мальчишек 82 квартала. Но все остается по-прежнему. Не помогли ребятам и в ЖКУ нефтяников.

Но не все так плохо. Есть у юных хоккеистов настоящие друзья в домоуправлении 82 квартала. Это Вера Леонтьевна Устюжина — депутат городского Совета, председатель домашнего комитета Василий Федорович Мельников. Тренирует мальчишек Николай Лаврентьевич Федченко. Правда, формы у ребят нет, еще не купили.

Из 82 квартала мы отправились в соседний — 86. И здесь раскрылась неприглядная картина. Затишье. Ни корта, ни команды. Из домоуправления нас отправили в детский клуб но он был закрыт. Тогда мы вернулись в домоуправление но ни нас махнули рукой.

В НИКИТИН Г. КАРАЧЕВ, В. ПЕТРОВ чечники 30 школы. Ребят органы заставляют не только в устанавливать состав преступления

должен иметь характер общественной опасности подготовку, вышние моральные качества.

## „Золотая шайба“



Где нет катка...

Снижения преступности в городе. Этому способство-

О БОШЛИ мы весь Шеститысячник в надежде увидеть что-нибудь из «зимних сооружений». Но увы! На весь поселок одна горка и ни одного катка.

Правда, в 50 квартале трое ребятшек гоняли мяч на импровизированном катке. Познакомились. Узнали, что есть хоккейная команда, но каток до того мал, что негде развернуться. Нет шансов, заливали вручную: вот и получилось плохо. Притом часто через «телез» ездят машины.

Ребята из 50 квартала хотят сделать каток около колыбельной: место там удобное. Ходили они и в ЖКУ № 4, чтобы дали им досок и шанги, но им отказали.

## ИГРАТЬ ХОТЯТ ВСЕ

Мы пригласили этих ребят еще раз сойтись вместе с нами в ЖКУ. Узнать, почему там не принимают никаких мер для устройства катков и ледяных горок? На это нам начальник ЖКУ т. А. П. Беляева деликатно ответила:

— Кроме вас, еще есть 8 и 13 районы, а там дела поважнее ваших. Деньг для формы хоккеистов нет, будут только в 1966 году; есть, правда, немного строительных материалов и, если уж так хотят ребята, им помогу их родители. Ребята, конечно, очень хотят, но вот некоторые родители против хоккея.

— Когда было общее собрание, — говорит тов. Беляева, — многие родители были против катков, объясняя тем, что их «ребенок» будет гонять шайбу до поздней ночи.

Отсюда, наверное, и такая пассивность со стороны ЖКУ. Ну, а если у такого «ребенка» сделаны все уроки и дела, то можно «погонять и в хоккей». Это принесет больше пользы, чем то, что тот же мальчишка просто прослоняется до поздней ночи на улице. Хочется поругать и самих ре-

бят. Нет у них настойчивости, напора. Хотелось бы напомнить и шефам — нецеловоду, что давно уже пора действовать, помогать ребятам, а не только обсуждать их поведение.

На следующий день мы побывали в домоуправлении, где домоуправом В. Н. Блинова. Здесь нам рассказали, что в цемпоселке к концу подождают работы на площадке. Создана хоккейная команда, но тренировки не проводятся. Нет у них тренера.

А деньги на форму и клюшки обещают мальчишкам только в 1966 году. Но не могут же ребята ждать, когда уже давно начались игры.

Точно такой же рассказ пришлось услышать и в домоуправлении № 2 поселка Майска. Домоуправляющая Людмила Николаевна Карабанова обещает обеспечить команды только в новом году, потому что все средства на работу с детьми уже израсходованы. Но время не ждет. И мальчишки очень хотят играть. И в этом им должны помочь взрослые.

Т. ЛЕВАШОВА, З. ЧАСТУХИН, Г. БАРАНОВА, ученики 15 школы.

## ОСВЕЩЕНИЕ ПОКА ОБЕЩАЮТ

92 КВАРТАЛ еще сравнительно молодой, но ребятам этого квартала есть чем заняться. С помощью домоуправления № 26 (домоуправ Дина Борисовна Ливандовская) для ребят уже построено 5 катков и 3 горки. Строительстве горок будет продолжаться, так что ребятам не придется скучать.

Сборная юных хоккеистов квартала приступила к соревнованиям на приз клуба «Золотая шайба». Все мальчишки 92 квартала хотят видеть свою команду победительницей, но для этого домоуправлению следует потрудиться с формой, а шефам — БГП нефтяников — с обещанными прожекторами для освещения катков. Лена ГАЛАНЦЕВА, юнкор.

## ВЕРХ АБСУРДА

Существует популярное американское выражение: «Перешегалить самого себя по абсурдности поведения».

В небольшом городке Уотерфорд (штат Коннектикут) группа родителей под влиянием проповедника евангелической церкви Сунта организовала частную школу, чтобы «спасти» своих детей от «идеологического

## ВОКРУГ «РЕСПЕКТА»

борьбы изъятия этих книг из всех школьных библиотек. Когда его постигла неудача, он стал вербовать среди родителей таких людей, которые поддерживали бы его идею создания частной школы. В стенах такой частной школы ученики никогда не смогут ознакомиться с содержанием столь «враждебных» книг. Сунта признался, что сам он никогда не читает



## ДЛЯ КОГО ВЫ ПИШЕТЕ?

АНГАРСКИЙ художественный фонд — организация довольно солидная. Но многие ли имена художников известны ангарчанам? Пожалуй, нет. Объясняется же это тем, что художники слишком редко выставляют свои работы, слишком редки их встречи с теми, для кого они пишут.

Мне хочется рассказать об одном случае. В актовом зале строителей к слушателям университета культуры были приглашены художники нашего художественного фонда. О встрече с ними, о том, что придет, какие будут выставляться работы, мы

договорились за 10 дней до занятия университета.

Но за несколько дней до встречи я еще раз понтересовался: «Не сорвется ли?» И. А. Моленок авторитетно заявляет, что будет четыре художника. Изу в фонд. Отобрали картины... А встреча? Она, по сути дела, была сорвана. На встречу пришел всего один художник — график С. И. Васильев. А портретист Садовников, пейзажист Развозжаев и Козьмин не явились. Член местного П. Ф. Сизы, ответственный за подобные мероприятия, пообещал, что

все будет в порядке, и про обещание забыл. А заведующий Ангарским отделением художественного фонда М. Ф. Бусов, будучи в курсе дела, даже пальцем не шевельнул для того, чтобы состоялась встреча художников с ангарчанам.

А мы представили помещение, создали все условия, сами доставили картины туда и обратно... И все вышло впустую. Люди, которых мы «бманули, больше нам не поверят и на подобные «встречи» не пойдут. Может, я и стою из-за этого поднимать шума? Во, случай этот не единственный. Ю. ВОЛКОВ, художественный руководитель актового зала строителей.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ГИПСОВЫЙ ЗАВОД — опытно-научный и мастера транспортного цеха, механика, знающего ремонт тракторов и автомобилей, кузнеца, крановщика мостового крана. Обращаться: в отдел кадров гипсового завода. (1529)

## Привлечение нерудных материалов УПП — бухгалтерии.

За справками обращаться в отдел кадров по телефону: 96-01, проезд автобусом «Майск — Зверев». (1380) Ангарский холодильник — электриков, кладовщиков. Обращаться в Ангарский холодильник. (1527)

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 15 декабря 18.30 — Художественный фильм «1002-я ночь». 19.15 — Кинехроника. 19.35 — «Руку, товарищ подросток!». 19.55 — Художественный фильм «1002-я ночь». 20.55 — Литературный календарь. К 60-летию со дня основания Пушкинского дома.

## Редактор В. КУЗЬМИН.

### КИНО

«ПИОНЕР» — 15 и 16 декабря — Мечте манстреву. 10, 11-30, 14-50, 22-15 с поэзией. 13, 16-30, 18-20, 20-10, 20-10. Малый зал — 15 декабря — Закон урани. На границе мы все часовые. 16, 19. Закон моря. 17, 20, 21-45. «МИР» — 15 и 16 декабря — Игра без правил. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. «ПОБЕДА» — 15 и 16 декабря — Скопление облаков. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. ДК НЕФТЯНИКОВ — Жизнь хлопецка. 13, 15, 17, 16 декабря — Дуэль. 13, 15, 17. «КОМСОМОЛЕТ» — 15 и 16 декабря — Одностороннее (2 серия). 10, 12-50, 15-40, 16-30, 21-20. «ЮНОСТЬ» — 15 и 16 декабря — Игра без правил. 9, 10-55, 12-50, 14-35, 16-40, 18-35, 20-30, 22-15. «АНГАРА» — 15 и 16 декабря — Выстрел в тумане. 15, 19. Волшебный халат. 17, 20-40.

### МЕНЯЕМ:

Квартиру в городе Николае, Ленинградского области на однокомнатную квартиру в Ангарске. Обращаться: Ангарск, телефон: 2-25-24. (1498) Потерялась собака породы спаниель, серой масти, с черными пятнами. Знющих местонахождение просим сообщить: 88-17-13. (1517) Коллектив учителей школы № 6 выражает глубокое соболезнование членам Вере Павловне по поводу смерти отца. РОМАНОВА Павла Федоровича.